
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

ハローワークのマッチング機能に関する業務の 
評価・改善の取組にかかる総合評価について 

 
 
 

厚生労働省北海道労働局では、ハローワークの機能強化を図るため、マッチング

機能に関する業務の総合評価を実施してきましたが、平成 27 年度の実績が確定した

ので、主要指標の実績と各ハローワーク所長による分析や総合評価等を記載した就

職支援業務報告を公表します。 
  
 

 
全国の労働局・ハローワークにおいては、平成 27 年度から、①ＰＤＣＡサイクルによる

目標管理及び業務改善の拡充、②ハローワークのマッチング機能に関する業務の総合評価の

実施及び公表、③全国的な業務改善に向けた取組の強化、を一体的に実施し、一層のマッチ

ング強化に取り組んでおり、北海道労働局においては、就職件数、求人の充足件数、雇用保

険受給者の早期再就職件数等に係る目標値を設定し、この目標の達成に向けて、求職者担当

者制の実施、応募書類の作成支援、面接指導、小規模面接会の開催、求人票の仕事内容欄の

充実、雇用保険受給者への来所勧奨相談などに取り組んできたほか、業務の質の向上や継続

的な業務改善を図り、ハローワークに対する信頼の向上に努めてまいりました。 
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目標値
27年度
①

実績値
27年度
②

達成率
③＝②/①

実績値
26年度
④

対前年
実績値比
⑤＝②/④

目標値
27年度
①

実績値
27年度
②

達成率
③＝②/①

実績値
26年度
④

対前年
実績値比
⑤＝②/④

目標値
27年度
①

実績値
27年度
②

達成率
③＝②/①

実績値
26年度
④

対前年
実績値比
⑤＝②/④

77,900 72,156 92.6% 75,741 95.3% 76,900 71,428 92.9% 74,736 95.6% 23,500 24,529 104.4% 23,317 105.2%

11,024 10,306 93.5% 10,701 96.3% 12,743 11,919 93.5% 12,712 93.8% 3,206 3,241 101.1% 3,092 104.8%

7,256 6,994 96.4% 7,186 97.3% 6,726 6,587 97.9% 6,717 98.1% 1,986 2,106 106.0% 1,915 110.0%

5,771 5,102 88.4% 5,731 89.0% 5,657 5,081 89.8% 5,632 90.2% 1,980 2,035 102.8% 2,014 101.0%

4,452 4,312 96.9% 4,645 92.8% 4,496 4,377 97.4% 4,612 94.9% 1,413 1,386 98.1% 1,379 100.5%

3,108 2,875 92.5% 2,850 100.9% 2,882 2,608 90.5% 2,587 100.8% 716 759 106.0% 708 107.2%

646 567 87.8% 573 99.0% 623 521 83.6% 515 101.2% 136 135 99.3% 103 131.1%

3,102 2,583 83.3% 2,863 90.2% 2,911 2,555 87.8% 2,719 94.0% 680 825 121.3% 712 115.9%

2,393 2,323 97.1% 2,429 95.6% 2,085 2,086 100.0% 2,113 98.7% 466 538 115.5% 454 118.5%

4,669 4,033 86.4% 4,304 93.7% 4,424 3,859 87.2% 4,157 92.8% 941 1,074 114.1% 1,033 104.0%

4,470 3,850 86.1% 4,255 90.5% 4,040 3,469 85.9% 3,758 92.3% 754 823 109.2% 834 98.7%

2,224 2,079 93.5% 2,016 103.1% 1,932 1,820 94.2% 1,700 107.1% 473 502 106.1% 493 101.8%

1,073 983 91.6% 1,106 88.9% 973 899 92.4% 1,010 89.0% 204 198 97.1% 207 95.7%

1,193 1,101 92.3% 1,132 97.3% 1,092 1,029 94.2% 1,136 90.6% 221 237 107.2% 209 113.4%

748 692 92.5% 676 102.4% 675 607 89.9% 639 95.0% 125 149 119.2% 133 112.0%

1,236 1,097 88.8% 1,116 98.3% 1,155 997 86.3% 1,019 97.8% 191 215 112.6% 185 116.2%

1,086 1,055 97.1% 1,194 88.4% 1,013 978 96.5% 1,108 88.3% 175 147 84.0% 144 102.1%

873 692 79.3% 711 97.3% 846 662 78.3% 717 92.3% 220 200 90.9% 161 124.2%

4,078 3,737 91.6% 3,936 94.9% 4,290 3,784 88.2% 4,047 93.5% 988 954 96.6% 1,014 94.1%

1,484 1,309 88.2% 1,369 95.6% 1,346 1,194 88.7% 1,243 96.1% 240 251 104.6% 258 97.3%

8,166 8,094 99.1% 8,539 94.8% 7,891 7,582 96.1% 8,057 94.1% 4,394 4,676 106.4% 4,365 107.1%

6,200 5,850 94.4% 5,869 99.7% 6,621 6,466 97.7% 6,195 104.4% 3,137 3,181 101.4% 3,031 104.9%

2,648 2,522 95.2% 2,540 99.3% 2,479 2,348 94.7% 2,343 100.2% 854 897 105.0% 873 102.7%

※１　就職件数（常用）は、ハローワークの職業紹介により常用就職した件数　（常用とは、雇用期間の定めのない仕事、または４ヶ月以上の雇用期間が定められている仕事をいう（以下同じ））

※２　充足件数（常用）は、ハローワークで受理した常用求人の充足数

※３　雇用保険受給者の早期再就職件数は、基本手当の支給日数を所定給付日数の３分の２以上残して早期に再就職した件数

雇用保険受給者の早期再就職件数

平成２７年度　ハローワークのマッチング機能に関する業務の主要指標の実績

北海道労働局

所別
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ハローワーク札幌 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  当所では、一般求職者が減少する中、雇用保険受給者に対する就職支援が最重要課題と考え、認定日における相談窓口への誘導に取組み

ました。特に初回認定日の全員相談と給付制限中の来所相談を促すことに努め、当所作成の「早期再就職はこんなにお得！？」を手交する

ほか、事前マッチングによる求人情報提供などにより再就職への意欲喚起に努めた結果、雇用保険受給者の早期再就職件数が年間目標３，

２０６件に対し、３，２４１件と進捗率が１０１．０％となり目標を達成することができた。今後においても、達成方策の検証を行いつつ、

取組を続けることとしています。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  当所では、特定求職者雇用開発助成金の対象となる求職者（６０歳以上、母子家庭等）の就職機会の向上を図るため、紹介に際し助成金

制度の対象となる可能性を記載した案内文を紹介状に添えて紹介することにより、事業所に対し制度理解と就職促進を図る取組を実施しま

した。その結果、紹介成功率は１９．７％（全体の紹介成功率１３．５％）と取組の成果がみられました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   当所では、受理求人に対する充足支援を強化するために、これまでの充足会議の充実を図り、職業相談担当部門と求人部門から構成した

マッチングに特化した「マッチング班」を立ち上げ、各部門連携のうえ早期での良質求人の求職者への来所勧奨や電話による情報提供や受

理後１週間経過後、紹介件数が２件以下の正社員求人のうち条件緩和等の求人を「未充足対象求人」と選定し紹介部門へフィードバックす

るなど早期充足を図る取組を２８年３月より試験的に開始し今後、本格的に実施することとしています。  

（４）その他業務運営についての分析等 

   求職者が減少する中で、就職件数、充足件数では、目標を達成できませんでしたが、個別支援などきめ細かなサービスを確実に提供した

ことにより、雇用保険受給者の早期再就職件数をはじめ、障害者、生活保護受給者等、公的訓練終了者、マザーズハローワーク重点支援対

象者の就職支援について成果がみられたことから、引き続き、職員等の質の向上を目指しつつ利用者のサービスの改善に取り組んでいきま

す。 

   また、北海道と連携した「北海道わかもの就職支援センター（みらいっぽ）」運営の取組や札幌市と連携した保育士確保対策による面接

会の開催など、地方自治体との連携も図られていることから、今後においても協定に従いさらなる連携を推進していきます。 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

障害者就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

公的職業訓

練の修了３

ヶ月後の就

職件数 

マザーズハ

ローワーク

事業におけ

る担当者制

による就職

支援を受け

た重点支援

対象者の就

職率 

正社員求人

数 

正社員就職

件数 

実績 １０，３０６ １１，９１９ ３，２４１  ９４．９％ ９６．４％ １３．４％ ６２９ ７４１ ２，４２０ ３６３ ８７．７％ ３７，０６２ ５，１７０ 

目標 １１，０２４ １２，７４３ ３，２０６ ９０．０％ ９０．０％ １０．５％ ６２７ ７１４ ２，３３６ ２７４ ８７．５％ ３６，８８５ ５，５９９ 

目標達成率 ９３％ ９４％ １０１％ １０５％ １０７％ １２８％ １００％ １０４％ １０４％ １３２％ １００％ １００％ ９２％ 

（参考）過去３年度平均 １１，２５６ １３，２６０ ３，１２６ 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

標準的な成果 



ハローワーク函館 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  当所では、新規求職者の減少（前年度比▲1,585 人、▲6.7％）から雇用保険受給者の就職支援を重点として取り組むこととして、年度途 

中から認定日相談者の拡大（初回全員相談に加え２回目の全員相談、さらに最終認定日における全員相談の実施。）を図るとともに、給付

制限期間中の者に対する職業紹介の実施や職種別認定日を活用したミニ面接会を開催（６回）してまいりました。 

  特に、給付制限期間中に来所される方の割合を 20％と目標を設定しておりましたが、管内は広域（来所するのに乗用車で片道２時間半を

要する地域も管轄）であるもにもかかわらず、来所指定日の変更等によって 39.0％まで拡大（昨年度の実績は 17.5％）することができま

した。 

  その結果、雇用保険受給者の早期再就職件数は、目標 1,986 件に対し、就職件数 2,106 件、進捗率 106.0％に、また、雇用保険受給者就

職件数も 1,871 件、前年比 102.5％と成果をあげることができたと考えています。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  給付課待合室にある求人公開コーナーでは、最新の求人を提供しておりましたが、職種別認定日を活用するため、毎日、その職種にあっ 

た求人を選定し張り替えるサービスを行うとともに、職種に特化した求人一覧表を作成し提供するサービス改善に取り組みました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   利用者アンケートでは、事業所情報の充実などの意見が多かったため、「求人票＋α」の取組として、画像情報のみならず従業員の年齢

層や福利厚生などの情報を掲示板に掲示するサービス改善を新たに行うとともに、職員等の接遇や出張所の担当者変更に伴う指導内容の相

違が指摘されましたことから、接遇や業務全般の各種研修を充実させ、職員等の資質の向上に努めてまいります。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   求職者の減少が続く中、函館市の人口減少数が道内一大きく、求職者の確保も喫緊の課題であることから、マザーズコーナーの周知を含

めた広報活動にも力点をおいた業務運営に努めてまいりました。 

 
 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

良好な成果 



３ 特記事項 

 管内は、主に漁業や農業の第１次産業と観光産業が中心で非正規雇用求人割合も高い地域となっており、外国人観光客の増加などから宿泊業

や外食産業等の求人が増加し、平成 28 年 2 月及び 3月の所管内の有効求人倍率は 0.98 倍と過去最高値を記録しました。平成 28 年 3 月 26 日に

北海道新幹線が開業したこともあり、人手不足感が更に増大するものと推測しております。 

 管内の自治体や商工会議所等では、北海道新幹線の開業効果を一過性のものでなく、持続ある経済発展を期待していることから、これら関係

機関等と連携して地域活性化を雇用でサポートできるよう、今後取り組んでまいります。 

 

４ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

障害者就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

ハローワー

クの紹介に

より正規雇

用に結びつ

いたフリータ

ー等の件数 

公的職業訓

練の修了３

ヶ月後の就

職件数 

マザーズハ

ローワーク

事業におけ

る担当者制

による就職

支援を受け

た重点支援

対象者の就

職率 

正社員求人

数 

正社員就職

件数 

実績 ６，９９４ ６，５８７ ２，１０６ ９８．６％ ９５．４％ ２７．３％ ３１３ ７８１ １，３８１ ２４２ ９５．２％ １３，７９０ ２，９２９ 

目標 ７，２５６ ６，７２６ １，９８６ ９０．０％ ９０．０％ ２２．０％ ２５５ ４５３ １，２１２ １７２ ８７．５％ １４，３１５ ２，９３１ 

目標達成率 ９６％ ９８％ １０６％ １１０％ １０６％ １２４％ １２３％ １７２％ １１４％ １４１％ １０９％ ９６％ １００％ 

（参考）過去３年度平均 ７，３９９ ６，８８９ １，９１６  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 



 

ハローワーク旭川 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  当所では、所重点項目において、「雇用保険受給者の早期再就職に資する取組の実施」の目標達成を最重要と考え、雇用保険受給者の早

期再就職に向けて、初回講習の効果的運営により、就職意欲の喚起・維持、労働市場情報の理解及び相談窓口の利用促進に努めるとともに、

相談部門と雇用保険部門による日常的な打合せや「雇用保険受給者就職促進会議」を開催し、業務の改善提案について検討するなどの所内

の連携強化、担当者制による重点求職者への積極的な再就職支援及び相談時等でのマッチング求人の提供、計画的でよりきめ細かな職業相

談の実施により、早期再就職の実現を図ることができました。特に、次回認定相当日を記載した「就活レポート」（所独自様式）の活用に

より、給付制限対象者への来所勧奨を積極的に行い、給付制限期間中の相談率を４３．２％（目標３５％）とすることができました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  利用者アンケートでは、「皆様の声」の利用案内の表示において、意見・要望又は苦情の申出先の周知・案内が不十分とのご意見が多か

ったため、「皆様の声」の利用案内を大きく、目につきやすい表示にするなどのサービス改善を行いました。 

  また、総合案内（受付）サービスや相談窓口の稼働率の向上のために、「受付案内業務等取扱」を改訂したほか、就職件数の向上のため、

求職者担当者制の実施においては、１０月から取組内容の業務改善を図ったことで、支援対象求職者の就職率における数値目標４０％に対

し、５１．３％となりました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   ハローワーク利用満足度調査において、改善要望として利用者から寄せられた意見・要望のうち、施設に関すること、職員の接遇に関す

ること、パンフレット・チラシ類の配置やポスターの掲示場所に関することについて、その対応方針を所内掲示することにより、利用者の

声を生かしたハローワークサービスの一層の改善及び向上に結びつけていき、今後においても、これらの改善事項を徹底していきます。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   新規求人数が増加傾向にある中で、求人条件と求職者ニーズとの間のミスマッチを減少させるために、求職と求人の適格なマッチングを

図ることが重要な課題となっています。このため、今年度は、特に求人開拓や求人受理時等のあらゆる機会を通じて、求人者へ正社員求人

のメリット等を周知し、正社員求人の確保に取り組みました。 

   平成２８年度においても、求人充足対策の強化の取組として、求人者サービスを充実させ、マッチング効果を高めるために、応募しやす

い求人内容となるような求人条件の提案、正社員求人に対するミニ面接会・企業説明会等の実施提案なども積極的に行うことにより、正社

員求人の割合を高めていくこととします。 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

ハローワー

クの紹介に

より正規雇

用に結びつ

いたフリータ

ー等の件数 

マザーズハ

ローワーク

事業におけ

る担当者制

による就職

支援を受け

た重点支援

対象者の就

職率 

正社員求人

数 

介護・看護・

保育分野の

就職件数 

建設分野の

就職件数 

実績 ５，１０２ ５，０８１ ２，０３５ ９８．２％ ９７．２％ ２９．０％ ３２３ ７０５ ９８２ ９６．０％ １１，９５０ １，１７２ １９８ 

目標 ５，７７１ ５，６５７ １，９８０ ９０．０％ ９０．０％ ２５．７％ ３５２ ４０３ １，１３６ ８７．５％ １１，６６８ １，４１４ ２０９ 

目標達成率 ８８％ ９０％ １０３％ １０９％ １０８％ １１３％ ９２％ １７５％ ８６％ １１０％ １０２％ ８３％ ９５％ 

（参考）過去３年度平均 ５，９４７ ５，８８２ １，９７１ 
 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク帯広 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所におきましては、求職者、求人者の皆様の満足度アップを重点的に進めることとしており、求職者の皆様に対しては、所独自セミナ

ーの資料等を見直し、解りやすい内容に変更したり、積極的にセミナー受講をあっせんする取組や、雇用保険を受給する皆様に対する認定

日の相談時におきまして積極的に求人情報を提供する取組、求人者の皆様に対しては、求人内容が求職者の皆様へ伝わりやすいよう仕事内

容欄をテンプレート化にしたり、求人充足会議を充実させることにより正社員を対象とする求人充足率をアップさせるなどの取組を実施す

ることができました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  所内で使用しております各種案内用のリーフレット（再就職手当制度の案内、給付制限中の来所を勧奨する案内等）や求人検索パソコン

の希望条件設定（就業場所、職種、特集項目等）を、求職者の皆様の視点からわかりやすく、伝わりやすい内容に変更することで、ハロー

ワークに対する信頼感を向上させる業務改善を行っています。 

  また、利用者の皆様を対象としたアンケートでは、求人を受付する窓口におきまして、待ち時間の長さについてのご意見がありましたの

で、受付窓口を増やすなど受付の体制整備による待ち時間解消に向けましたサービス改善も行っております。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   今後につきましても求職者の減少、求人（特に非正規の求人）の増加は継続すると考えられますので、引き続き、求職者の皆様に対しま

しては、積極的に求人情報を提供したり、就職支援メニューを活用するなど、一人ひとりのニーズに対応した就職支援サービスを進めてい

き、求人者の皆様に対しては、正社員の求人を中心とした充足会議において、条件の緩和、仕事内容の充実、情報提供などによる充足サー

ビスを積極的に行うこととしており、ミニ面接会の開催も効果的であることから、前年の実績以上の開催を目指していくこととしておりま

す。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   帯広市が行っております「ジョブ・ジョブとかち（実践型地域雇用創造事業）」と連携を図り、求職者の皆様の早期の再就職を実現させ

るため、それぞれの就職支援メニューを活用することで、就職率 4割以上を達成することができました。 

   来年度以降も帯広市との連携を図りつつ、地域の求職者の皆様の雇用確保に取り組むこととしております。  



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ 特記事項 

 特に急激な変化等はありませんが、当所管内におきましては、一次産業（農業等）を起点とした経済（製造業、販売、サービス業）が中核を

形成しておりますので、ＴＰＰ協定の今後の動向によりましては、管内の経済活動に対し、大きな影響を及ぼすのではないかという不安感が高

まってきております。 

 

４ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受
給者早期再
就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受
給者の就職
件数 

障害者就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの
支援による
正社員就職

件数 

ハローワー
クの紹介に
より正規雇

用に結びつ
いたフリータ
ー等の件数 

正社員求人

数 

実績 ４，３１２ ４，３７７ １，３８６ ９０．８％ ９４．３％ ３２．６％ １７３ ２８４ ３６９ １，０８４ ９，２９０ 

目標 ４，４５２ ４，４９６ １，４１３ ９０．０％ ９０．０％ ２６．７％ １５４ ２６６ ２５２ ７７６ ８，７２５ 

目標達成率 ９７％ ９７％ ９８％ １０１％ １０５％ １２２％ １１２％ １０７％ １４６％ １４０％ １０６％ 

（参考）過去３年度平均 ４，５９９ ４，６２３ １，３９２  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク北見 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所では、平成２７年１２月末事業所閉鎖となった企業の大量離職者発生（１５０名）に伴い、企業や離職された方々への迅速な対応に

ついて重点的に取り組みました。 

  地方自治体及び関係機関と連携し、離職前の合同説明会・相談会を開催、職員派遣による企業内での離職前個別職業相談の実施、商工会

議所への求人の要請や開拓など離職された方々の早期再就職に向けた取組を着実に進めることができました。 

（ハローワークへ求職された方は１２５名、２８年３月末現在の求職されている方は５５名の状況です） 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

所員からサービス改善への提案を出してもらい、そのなかで速やかに改善するものとして、車いすでハローワークを利用される方のフロ

ア内で動線を確保し、プライバシーに配慮した待合スペースのレイアウト変更を行いました。 

また、雇用保険を受給されている方々の早期再就職を支援するため、認定日の職業相談の回数を拡大し、平成２８年２月から認定日は毎

回職業相談を実施することとしました。  

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

所員からのサービス改善への意見が多かった総合案内対応について見直しを行うとともに、紹介件数が減少していることから、相談窓口

へのご案内方法等について検討します。 

また、正社員求人の割合が北海道全体の平均よりも低いため、正社員求人の確保のため求人者支援担当者を中心とした求人の開拓を進め

ることとします。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   職業相談部門担当者と求人部門担当者との合同による事業所見学会については、求人充足を図るための効果的な取組であることから引き

続き実施するとともに、訪問後のマッチングや求人条件緩和指導を行うこととします。 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

障害者就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

ハローワー

クの紹介に

より正規雇

用に結びつ

いたフリータ

ー等の件数 

マザーズハ

ローワーク
事業におけ
る担当者制

による就職
支援を受け
た重点支援

対象者の就
職率  

実績 ２，８７５ ２，６０８ ７５９ ９６．１％  ９８．４％ ３６．９％ １８６ ２０４ ６５８ ９０．１％ 

目標 ３，１０８ ２，８８２ ７１６ ９０．０％ ９０．０％ ３２．０％ １８０ １８９ ６０８ ８７．５％ 

目標達成率 ９３％ ９０％ １０６％ １０７％ １０９％ １１５％ １０３％ １０８％ １０８％ １０３％ 

（参考）過去３年度平均 ３，０９２ ２，８６２ ７１０  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク紋別 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  当所では、就職件数、充足件数などの目標を達成するため最も重要な取り組みとして、求職者に対する求人情報の提供を積極的に行いま

した。就職を急ぎ求人情報の提供を希望している方に対し、希望条件に合った求人がハローワークに提出された際、速やかに情報提供を行

い、希望者との窓口相談による職業紹介を通じて早期の再就職支援に取り組みました。支援内容では、応募書類の添削指導２６８件、面接

指導８１件、適性・興味検査４件となっています。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  ハローワーク利用者満足度調査において、庁舎内の案内表示、わかりやすさ等について評価が低かったことを受けて改善を図りました。 

  案内表示で一部表示が統一されていなかった「総合受付」、「総合案内」を「総合受付」に統一し、さらに、レイアウトの一部を変更し玄

関から「総合受付」への導線を確保することで、来客者が迷うことなく目的の窓口へ行けるよう改善を図りました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   求人者支援サービスについて、当所では各種取組を通じて求人者の人材確保が達成できるよう努力しているところですが、求人者の皆様

方にその取組内容が十分に理解されていない点がありました。今後は、現在取り組んでいる「わかりやすく、魅力ある求人の受理」、「求職

者への正社員求人情報の提供」、「応募者が少ない場合の求人内容の見直しや求人条件の変更に係るアドバイス」、「魅力ある職場づくりへの

アドバイス」、「関係する助成金の周知」等について、積極的に求人者へ発信し取り組みを強化して行きます。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   平成２７年度当所管内は、基調的には緩やかな景気回復傾向となり、新規求職申込件数は、１，４２７件（前年１，５３９件）で対前年

増減比▲７．３％となり、新規求人数は、２，２５８件（前年２，１５７件）で対前年増減比＋４．７％となりました。就職件数、充足件

数などの目標が達成できなかった主な原因は、新規求職申込件数の減少によるところが大きいと考えていますが、求職者・求人者サービス

を強化し一人でも多くの求職者が就職でき、求人者の人材確保が達成できるよう努めて行きます。 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

正社員求人

数 

正社員就職

件数 

実績 ５６７ ５２１ １３５ ９０．６％ ９２．６％ ４７．３％ ６０ ９８０ ２２０ 

目標 ６４６ ６２３ １３６ ９０．０％ ９０．０％ ４１．８％ ３８ ９４５ ２３０ 

目標達成率 ８８％ ８４％ ９９％ １０１％ １０３％ １１３％ １５８％ １０４％ ９６％ 

（参考）過去３年度平均 ６４３ ６１０ １２９  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク小樽 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

 当所では、次の事項を目標達成の最重要事項とし取組を進めました。 

・ 「雇用保険受給者の早期再就職件数」の目標達成のために、①認定日の相談時における求人情報の提供（求人提供割合を２０％以上と  

する）②給付制限対象者への来所勧奨（来所者を給付制限対象者の５０％以上とする）についての取組を行い、目標を達成することが

できました。 

・「就職数」の目標達成のために、求職者に対する求人情報提供の取組として、①窓口相談時の提供②ダイレクトメールによる提供を積  

極的に実施しました。 

・「充足数」の目標達成のために、求人事業所の事業所画像情報の収集や求人票の仕事内容欄の充実に努めました。 

・「生活保護受給者の就職件数」の目標達成のために、就職支援の充実を図るとともに小樽市への巡回相談を実施や、ケースワーカーへ  

の研修会を開催するなどの連携強化により、目標を達成することができました。 

・「学卒ジョブサポーターの支援による正社員就職件数」の目標達成のために、担当者制による細やかな個別指導を積極的に進め、目標  

を達成することができました。 

・「マザーズハローワーク事業における重点支援対象者の就職率」の目標達成のために、支援対象ニーズに対応した事業所訪問による求  

人開拓や、支援対象者の職業能力向上のためのセミナーを開催し、目標を達成することができました。 

・「正社員求人数」の目標達成のために、職員による事業所訪問を実施し、雇用管理指導や各種助成金の案内を通して正社員求人確保を  

図り、目標を達成することができました。            

               

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

・正社員求人への就職促進や人材不足業種・職種の人材確保のため「ミニ面接会・管理選考」を実施しましたが、参加求人者や求職者が

低調であったことから、第３三半期から、求人者には面接会への参加を積極的にアプローチし、求職者には庁舎正面玄関にミニ面接会

の予定表と参加求人者の求人票を掲示し、求人者と求職者の参加が増加するよう改善を図り、充足数７人の目標を達成することができ

ました。（第１三半期：６回開催６人参加、第２三半期：９回開催６人参加、第３三半期：１６回開催１６人参加） 

・当所管内の工業団地が存在する地域から求人を受理していますが、多くの求人が未充足であったため、第３三半期から隣接する札幌所

付属施設と求人情報の提供等の連携強化を図り、充足数の増加に努めました。 

・早期再就職に繋げるために、参加者から好評の局主催の就職支援セミナーへの参加を第２三半期から積極的に勧奨しました。 

・雇用保険受給者の初回講習会の講習内容について、専門用語の使用や表やグラフを見直すとともに、各種サービスメニューを具体的に

説明し、分かり易く効果的な講習に改善しました。 

  



 

 
（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

・昨年度の新規求職申込件数の総数が前年度と比べ１０．８％減少したことから、就職件数の目標達成のために、求職登録が無効となっ
た者への求人情報の提供、求人情報提供端末利用者の相談窓口への積極的な誘導、ハローワークの支援サービス内容の周知、就職可能性
の高い求職者の確保などにより、潜在求職者の掘り起し図ることとします。 
・「ミニ面接会・管理選考」について昨年度は充足数が７件でしたが、今年度は正社員を求めている求人者の参加を増やすとともに、的確
な求職者が参加するよう管理選考に努め、充足数および就職数の増加を図ります。 
・今年度は求人充足会議を更に充実させ、求人票以上の事業所情報を部門間で共有し効果的・能動的なマッチングにより、充足可能性の
高い正社員求人の充足に取り組むとともに、「正社員就職件数」の目標達成を図ります。 

   
（４）その他業務運営についての分析等 
   当所における人材不足分野である介護、保育、宿泊及び飲食分野につきまして、特に非正規雇用労働者の正社員転換を推進するために、

窓口における啓発や事業所訪問による啓発を積極的に実施するとともに、正社員求人の受理に努めます。 

２ 総合評価（※） 
 

※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 
３ 特記事項 
雇用保険受給者の早期再就職に向けた取組として、初回認定時に、受給者ごとに作成しました「再就職手当及び就業促進定着手当受給見込み

額」のリーフレット(当所独自作成)を手交し、再就職手当等の積極的活用を促すことにより、目標を上回ることができました。 

４ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

マザーズハ

ローワーク

事業におけ

る担当者制

による就職

支援を受け

た重点支援

対象者の就

職率 

正社員求人

数 

実績 ２，５８３ ２，５５５ ８２５ １００％ ９６％ ３２．９％ １２６ ２０９ ９１．４％ ３，９３１ 

目標 ３，１０２ ２，９１１ ６８０ ９０％ ９０％ ２６．３％ １１５ １８９ ８７．５％ ３，５３２ 

目標達成率 ８３％ ８８％ １２１％ １１１％ １０７％ １２５％ １１０％ １１１％ １０４％ １１１％ 

（参考）過去３年度平均 ３，０９０ ２，９４１ ６９３ 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

標準的な成果 



 

ハローワーク滝川 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

基本業務の徹底 

・求職票表面の完全記入、職業相談コメントの的確な記録の徹底。（所長、統括による確認及び指導） 

・各種支援メニュー及び求職情報公開に係る周知。 

・求人票記載内容の正確性、明確性の確保。求人条件緩和及び法令遵守の指導。求人票以上の事業所情報（画像情報含む）の収集と提供。

（所長、統括による確認及び指導） 

・トライアル制度等の周知、未充足求人へのフォローアップ。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

・求職者アンケートの見直し。緊要度の確認、支援メニューの提供に活用している。（１月４日から新アンケート活用） 

・雇用保険受給者に対する初回講習の見直し。再就職手当の説明強化などによる早期再就職意欲の提起、求職活動の促進を図っている。（２

月２５日の初回講習から実施） 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

・雇用保険認定日来所者に対する前事前マッチングの見直し。認定日におけるマッチングした求人の提供割合１５．８％と目標を達成でき

たが、就職率０．９２％と低調であったため、４月以降、窓口で本人と相談しながら適格な求人を選定する「認定日窓口マッチング」へ変

更し、求人の提供割合２０．０％を目標として就職率のアップを目指す。 

・求職者担当制の見直し。窓口職員７名で実施してきたが、８名に増員し支援を強化する。 

（４）その他業務運営についての分析等 

・平成２７年度主要指標、補助指標及び所重点指標の目標値については、就職件数以外達成できたため、平成２８年度はこのレベルを低下

させないよう、進捗状況の管理、分析、業務改善に努める。 



 

 
 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

障害者就職

件数 

ハローワー

クの紹介に
より正規雇
用に結びつ

いたフリータ
ー等の件数 

正社員求人

数 

実績 ２，３２３ ２，０８６ ５３８ ９８．０％ ９９．２％ ３９．１％ ８７ １３９ ４１１ ３，３８１ 

目標 ２，３９３ ２，０８５ ４６６ ９０．０％ ９０．０％ ３１．６％ ３８ ９０ ２７４ ３，１５６ 

目標達成率 ９７％ １００％ １１５％ １０９％ １１０％ １２４％ ２２９％ １５４％ １５０％ １０７％ 

（参考）過去３年度平均 ２，４８４ ２，１６９ ４６７  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク釧路 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

職業相談窓口担当スタッフ一人ひとりの質的向上を目的に所内研修（計７回）を実施。内容は、「接客・接遇マナー」「履歴書の作成支

援・面接指導」等といった基本的なものから、「窓口における対応困難な事例」「職業興味検査の活用」などより専門的なものまでを網羅

しました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

業務改善を図ることを目的として、所内の若手職員を中心に忌憚のない意見交換を行う場として、「ハローワークミーティング９４６」

を開催しました。ミーティングで検討した事項は、業務運営連絡会議の議題として、所内で共有しました。平成２７年度においては、「マ

スコットキャラクター（つるまり）の作成」、「求人検索ＰＣへの窓口利用勧奨ポップの作成・表示」、「求職者・給付課待合スペースでの

ハローワークの利用案内等に関するＣＭづくり・放映」など、８つの話題について検討し、実行しています。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

マスコットキャラクターの使用は、地域に密着した“親しみやさ”や“利用のしやすさ”を対外的にアピールすることができる効果的

な取組であると思われることから、引き続き求人検索ＰＣ・求職者情報紙等への表示など積極的な活用を継続して進めます。 

（４）その他業務運営についての分析等 

求職者の減少が進む中、的確な求職者ニーズの把握に努め、窓口相談及び事務職を中心とした正社員求人の確保の強化を図るとともに、

更新求人が多くを占める現状において、求人充足会議の効果的な開催を中心とした充足の可能性を高める取組を進めます。 

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

障害者就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

正社員求人

数 

建設分野の

就職件数 

実績 ４，０３３ ３，８５９ １，０７４ ９３．４％ ９９．２％ ３０．７％ ３８８ ２１５ ４０３ ７，２７４ １０７ 

目標 ４，６６９ ４，４２４ ９４１ ９０．０％ ９０．０％ ２５．４％ ２９０ ２１５ ２５２ ６，７４２ １３２ 

目標達成率 ８６％ ８７％ １１４％ １０４％ １１０％ １２１％ １３４％ １００％ １６０％ １０８％ ８１％ 

（参考）過去３年度平均 ４，６１１ ４，４８９ ９７７  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク室蘭 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  雇用保険受給者の早期再就職を重点的に取組むこととし、失業認定日に求人票の提供を行ったのが１４．２％（平成２６年度８．１％）

であり、給付制限対象者の来所勧奨による相談割合は３７．５％（平成２６年度３３．１％）でした。更に室蘭所独自の応募書類作成セミ

ナー、面接対策セミナーを継続して実施した結果、早期再就職件数は８２３件（平成２６年度８３４件）となりました。 

早期再就職件数は平成２６年度と比較して１１件減少しましたが、これについては対象となる受給資格決定件数に対する割合は３４．２％

で、平成２６年度の３２．５％を上回っています。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  求人情報提供端末の利用者で、地元産業である鉄鋼関係や正社員での就職を希望する方に対して、早期に求人票検索が可能となるよう「鉄

鋼関係求人」「正社員求人」の検索ボタンを新設する改善を図りました。 

  また、過去に室蘭所で求職活動を行っていた方々に対して、現在の状況確認と求職中の方へはハローワークの利用を勧奨しました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   新規求人数が１６，１６９人でしたが、そのうち正社員求人数が６，４１４人となり、正社員求人の占める割合が３８．０％（平成２６

年度３８．１％）しかないため、できるだけ多くの正社員求人を受理できるようにします。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   自治体や関係機関と連携した求人要請、企業説明会、就職面接会、チーム支援などを実施した結果、障害者の就職件数は１４１件（平成

２６年度１３５件）、新規高校卒業者の３月末の就職内定率は９８．７％（平成２６年度９７．９％）になりました。 

  

   

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ 特記事項 

 生活保護受給者等の就職支援のため、就職支援ナビゲーターが室蘭所の出先であるハローワークプラザ中島、登別市地域相談室へ毎週出張相

談を実施しました。就職件数は２１３件と平成２６年度の２１７件から４件減少しましたが、自治体（室蘭市、登別市）からは、出張相談の継

続が要望されています。 

 

４ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

障害者就職

件数 

マザーズハ

ローワーク

事業におけ

る担当者制

による就職

支援を受け

た重点支援

対象者の就

職率 

正社員求人

数 

実績 ３．８５０ ３．４６９ ８２３ ９６．１％ ９８．１％ ３４．２％ ２１３ １４１ ９１．７％ ６．１４１ 

目標 ４．４７０ ４．０４０ ７５４ ９０．０％ ９０．０％ ２８．７％ １１５ １３５ ８７．５％ ５．９４０ 

目標達成率 ８６％ ８６％ １０９％ １０７％ １０９％ １１９％ １８５％ １０４％ １０５％ １０３％ 

（参考）過去３年度平均 ４．５５７ ４，０８８ ７５８  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク岩見沢 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  当所においては雇用保険受給者の早期再就職件数の目標達成を重要と考え、重点的に業務の推進を図り、雇用保険課と職業相談部門とが

連携をし、認定日における全員相談の実施や給付制限対象者の来所勧奨などの取組みを行いました。 

  特に給付制限対象者に対しては、初回認定相談時に全員に来所勧奨文の交付、初回講習時等において所独自で制作した再就職手当リーフ

レットを活用し、早期再就職のメリットの説明をし、早期再就職の喚起に努めました。 

   その結果、目標数の進捗状況は順調に推移し、目標を達成いたしました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  再就職手当に対しては、初回講習時にしおりに基づく一般的な説明及び求職者から質問があった場合、雇用保険課からの説明のみであっ

たため、所独自のリーフレットを作成し初回講習時に全員に配付し、再就職手当の積極的活用及び制度の具体的な説明を実施するため、パ

ワーポイントを作成、相談部門の説明時間を延長して効果的な実施を図りました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   重点的な充足サービスを行うこととして選定した求人は、週 1回開催される求人充足会議において能動的なマッチングを中心とする求人

充足サービスを検討し、紹介部門と求人部門が密に連携し、求人の早期充足に努めました。来年度も求人充足率向上のため取組みを継続し

ていきます。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   当所管内において、新規求人数に対する正社員求人数の割合は４０％程度であるため、所長による商工会議所等への訪問による加盟事業

所への正社員雇用の要請や求人開拓、求人受理窓口における正社員求人への勧奨等を実施しました。来年度はこれらの取組みに加え、正社

員求人への転換、人材不足職種について正社員求人の勧奨等を実施するほか、条件緩和指導を行う際への正社員求人のメリット等を説明す

るなど正社員求人の確保に取組んでいきます。 

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

障害者就職

件数 

ハローワー

クの紹介に
より正規雇
用に結びつ

いたフリータ
ー等の件数 

マザーズハ

ローワーク

事業におけ

る担当者制

による就職

支援を受け

た重点支援

対象者の就

職率 

実績 ２，０７９ １，８２０ ５０２ ９８．１％ ９８．０％ ３１．１％ １４２ ３２８ ９１．３％ 

目標 ２，２２４ １，９３２ ４７３ ９０。０％ ９０。０％ ２６．５％ ７０ ２７４ ８７．５％ 

目標達成率 ９３％ ９４％ １０６％ １０９％ １０９％ １１７％ ２０３％ １２０％ １０４％ 

（参考）過去３年度平均 ２，１５５ １，８４５ ４８４    

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



ハローワーク稚内 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所においては、以前より正社員求人の割合が全道平均を大きく下回っていることもあり、求職者が減少している中、就職件数の向上のた

めにも、より安定した雇用につながる正社員求人の確保の取り組みを行いました。 

  特に求人受理等の機会を捉え、管内の雇用失業情勢・求職者ニーズ等について、リーフレット等を活用した説明を行い、正社員求人の有効

性の理解を促し、正社員求人への提案を８０回行いました。２７年度の正社員求人は目標の９６５件に対し、１，０４６件（２６年度９４２

件）で、正社員求人の割合は３２．２％（２６年度３０．０％）でした。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

求職者の視点を意識したわかりやすい求人票の作成のため、求職者の職業相談の経験のある求人担当スタッフを中心に求人票の仕事の内容

欄の充実、求人内容一括チェックツールを活用した適正な求人情報の提供を図り、求職者の求人選択の促進、面接不参防止及び職場定着等の

効果をより高めるため、事業所画像情報収集のための周知用リーフレットの作成・活用を行いました。２７年度の事業所画像情報の登録件数

は、目標７５事業所のところ８６事業所の登録となりました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

所定認定日の全員相談の実施とともに、事前マッチングによる求人情報の提供、給付制限対象者への勧奨リーフレットの作成、求職者サー

ビスの向上・徹底に努めたものの、新規求職者の減少等により就職件数が伸びませんでした。 

今後は、事前マッチングによる求人情報の提供等の効果の検証について工夫し、就職件数の増加を図っていきます。 

（４）その他業務運営についての分析等 

相談員の減少で、相談窓口が６か所から４か所に減ったことにより、個々の相談スキルをアップさせるとともに、担当業務の専門性向上の

ために窓口スタッフに対する研修を１６回実施しました。今後も本省・局からの指示事項のほか、窓口において疑義が生じた案件等を中心に

研修を実施していきます。 

 

 

 
 
 



 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

公的職業訓

練の修了３

ヶ月後の就

職件数 

正社員求人

数 

実績 ９８３ ８９９ １９８ ９５．９％ ９５．８％ ５０．４％ ３９ １２ １，０４６ 

目標 １，０７３ ９７３ ２０４ ９０．０％ ９０．０％ ４６．１％ ３７ １４ ９６５ 

目標達成率 ９２％ ９２％ ９７％ １０７％ １０６％ １０９％ １０５％ ８６％ １０８％ 

（参考）過去３年度平均 １，１２１ １，０２７ ２１４ 
 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

標準的な成果 



 

ハローワーク岩内 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所では、主要指標の目標達成に係る取組を最重点と考え、求職者の減少傾向が続く中、求職者が確実に来所する失業認定日及び給付制

限期間中の呼出日において、事前及び当日のマッチングの積極的に推進や的確な紹介に努めたが、目標数の 1,193 件には届かず、就職件数

1,101 件、目標達成率 92.0％となりました。 

また、障害者の就職促進も重点的な取組と考え、障害者応募可能求人の積極的な開拓、福祉施設と連携した企業に対する理解の促進、丁

寧かつ的確なマッチングの実施などにより、就職目標数 27 件を上回る 38 件の就職に結びつけることができました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

利用者アンケートの結果、求人閲覧コーナーを改善してほしいとの要望があったため所内レイアウトを見直し、求人閲覧スペースを十分

に確保するとともに、分かり易く見やすい求人票の展示方法を工夫するなど、利用者の立場に立ったサービスの改善を実施しました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   当所管内のニセコ地区においては、近年、観光客の入込が好調なことから、ホテルなど観光関連産業からの求人が増加していますが、接

客サービスなどを中心に非正規雇用求人が 8割を占めていることや求職者が減少傾向にあるため、未充足となる求人が多くなっています。

今後、より積極的な正社員求人の確保・転換の取組みを推進し、未充足求人の解消を図っていきます。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   管内各町村においては過疎化が進み地方創生への期待は大きい中、今年度、後志総合振興局と連携し、スキー関連産業において冬期間臨

時雇用される本州からの労働者を対象に冬季の豊富な労働力を夏季の人手不足分野（農業等）と結びつけ、管内地域に通年定住を促すこと

を主眼とする相談会に職員を派遣のうえ、職業相談・紹介を実施した結果、採用が 15 名（4/10 現在）となり一定の成果と自治体からの評

価を得たところであり、来年度以降も自治体からの要請に応え、当該取組を実施していきます。 

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

障害者就職

件数 

ハローワー

クの紹介に
より正規雇
用に結びつ

いたフリータ
ー等の件数 

正社員求人

数 

実績 １，１０１ １，０２９ ２３７ １００％ ９７．０％ ４９．８％ ３８ １６７ １，５７９ 

目標 １，１９３ １，０９２ ２２１ ９０％ ９０％ ４４．２％ ２８ １４５ １，５５８ 

目標達成率 ９２％ ９４％ １０７％ １１１％ １０８％ １１３％ １３６％ １１５％ １０１％ 

（参考）過去３年度平均 １，２１６ １，１４８ ２１８ 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

標準的な成果 



 

ハローワーク留萌 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所の産業別の求人は、新規ベースで医療・福祉の分野が全体の約 3割を占め、北海道平均より 10 ポイント程度高いという特徴があり、

当所では、介護・看護・保育分野の就職件数の目標達成を最重要と考え、特に重点的に進めることとし、その職種の希望者のほか有資格者

ではあるが違う職種を希望している者を含め、能動的マッチングによる紹介、就職件数の向上を図る等の取組を行いました。 

また、平成 27 年度から求人票に応募前職場見学の可否を表示する取組を開始しました。この取組については、利用者から「応募前に職

場の雰囲気がわかるため求人選定の大きな助けになった」などの評価をいただいています。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

利用者アンケートでは、意見投函箱の場所が分かりづらいなどの意見が寄せられ、利用者の皆様の貴重なご意見を反映できるように、配

置場所を図示するなどの改善を行いました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

求職者数の減少傾向が続いていることから、正社員をはじめとした良質な求人を確保し、幅広く情報提供を行うことにより、ハローワー

クの利用促進に努めていきます。 

（４）その他業務運営についての分析等 

当所管内の新規高卒者の就職率は 3月末時点で平成 27 年 3 月卒まで 4年連続 100%の状況であり、平成 28 年 3 月卒は 3月に進学からの進

路変更があり未内定者が 1人おりますが、99.0%という高い就職率を維持しています。 

少子・高齢化社会にあって、若年労働力の確保・育成は地域の活性化のためにも地方自治体や関係機関と連携すべき重要な取組であるこ

とから、新規高卒者の未内定者を一人も出さない取組と、多くの正社員求人を確保する取組を進めていきます。 

 

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 
障害者就職
件数 

ハローワー

クの紹介に
より正規雇
用に結びつ

いたフリータ
ー等の件数 

介護・看護・

保育分野の
就職件数 

実績 ６９２ ６０７ １４９ １００．０％ ９５．８％ ４９．２％ ３１ ８６ １２０ 

目標 ７４８ ６７５ １２５ ９０．０％ ９０．０％ ４４．２％ ２８ ８０ １１８ 

目標達成率 ９３％ ９０％ １１９％ １１１％ １０６％ １１１％ １１１％ １０８％ １０２％ 

（参考）過去３年度平均 ７５４ ６９９ １２５  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

標準的な成果 



 

ハローワーク名寄 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所では、所重点項目において「学卒ジョブサポーターの支援による正社員就職」の目標達成を掲げ特に重点的に進めることとし、名寄所

と名寄市立大学が協定を締結（Ｈ２７．９月）し、学生に関する個人情報を共有することにより就職支援の強化を図りました。 

大学内キャリアセンターと連携し、キャリアセンター内での職業相談、面接トレーニング、求人情報提供などを一体的に進めたことにより、

平成２７年度は学卒ジョブサポーターの支援による正社員就職件数を６３件（平成２６年度は１９件、対前年比３３１％）と大幅に伸ばすこ

とができ、また、このことにより更に大学からの信頼度も増したことから未来に持続する関係性が構築できました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

幅広な職業相談、事業所指導の知識、技能を培うために、スタッフ個々のスキルアップの機会を増やすこととし、月１回を目安に所内でス

キルアップセミナーを実施しました。 

職員が輪番制で講師を務めることでセミナー受講によるスキルアップとともに、講師役、参加者双方のモチベーションアップにもつながり

ました。また、アンケート実施により興味の広がりを捉え、所内のみならず、局や外部から講師を招聘するなどし、講義内容の充実を図りま

した。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

雇用保険受給者の早期再就職に向けてのサービス改善として、初回講習時に再就職手当の利用促進リーフレット（自所作成）を配付し説明

を実施したほか、給付制限期間中の来所勧奨を雇用保険部門と連携して実施するなど強化を図りましたが、給付制限中の来所割合をさらに高

めるため勧奨方法の見直しを行うこととします。 

（４）その他業務運営についての分析等 

管内の少子高齢化による６０代後半の高齢求職者、子供を保育所等に預けての女性求職者が増えており、就労時間帯や作業内容が明確な求

人が求められていることから、今後も引き続き、分かりやすく正確な求人内容となるよう求人受理時等の事業主への丁寧な指導に取り組んで

いくこととします。 

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

障害者就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

ハローワー

クの紹介に

より正規雇

用に結びつ

いたフリータ

ー等の件数 

  
実績 １，０９７ ９９７ ２１５ ９８．５％ ９５．８％ ４６．１％ ６１ ５９ １５９ 

目標 １，２３６ １，１５５ １９１ ９０．０％ ９０．０％ ４４．０％ ４６ ３７ ７６ 

目標達成率 ８９％ ８６％ １１３％ ９１％ １０６％ １０５％ １３３％ １５９％ ２０９％ 

（参考）過去３年度平均 １，２３７ １，１５３ １９７ 
 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク浦河 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所では新規求職者が減少する中、雇用保険受給者に対する就職促進が重要との観点から、認定日における全員相談において、当所で作

成している求人一覧表の配布、事前マッチングによる求人の提供など求人応募への意欲を高め、受給者の紹介率向上を図ることにより、就

職を推進する取組みを積極的に展開しました。（目標は相談者の１１％以上に求人の提供、実施結果２２．０％） 

また、給付制限受給者については、初回認定日の相談において、給付制限期間中の来所を積極的に勧奨し、来所した受給者には、より細

かな職業相談、各種支援サービスの提供などを実施し、早期の再就職を図るための支援に取組んだところです。（初回認定日から概ね４週間

以内の来所割合目標３０％、実施結果５３．７％） 

結果として、平成２７年度の雇用保険受給者の就職については、就職率は前年度より２．８％増と僅かながら上回りましたが、就職件数

は、１７０件で前年度を下回っており、受給者の減少なども要因にあるものの、受給者への就職支援が充分なものとは言えない面があるこ

とから、平成２８年度においては、一層の取組みが必要なものと判断しています。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

充足会議の充実を図ることを目的として、これまで毎朝全職員が参加して実施している充足会議については、時間の制約もあることから、

新規求人の条件、内容確認を中心に検討することとし、平成２７年度においては、新たに３週間から１か月程度の間隔で、未充足会議を開

催しています。 

未充足会議においては、所長及び職業相談職員が参加して、正社員求人や未紹介求人等の求人内容分析、条件緩和指導、充足計画などに

ついて検討し、求人者へのフォローや求職者の選定による求人情報の提供を行っており、一定の成果があったものと分析しているが、検討

対象とする求人の選定などにおいて、改善する点があるものと判断しています。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

上記（１）の給付制限受給者に対する制限期間中の来所勧奨については、これまでの口頭による来所勧奨から、早期再就職のメリット、

アンケートによる求職活動の状況や求職条件の変更等を確認する内容のリーフレットを作成し、初回認定日に配布することにより、給付制

限中の来所割合を高め、職業相談の充実、マッチングによる求人の提供など、より効果のある再相談を実施し、受給者の早期再就職の促進

を図ることとします。 

 

 



 

（４）その他業務運営についての分析等 

当所では、管内の自治体、関係機関と連携して地域の雇用対策、就職支援などに積極的に取組んでいます。 

新規高卒者の就職推進については、日高振興局、日高教育局、高等学校長協会と連携して、管内経済団体・企業等への求人要請、企業説

明会の共同開催などを実施し、新規高卒求人の確保や就職支援の取組みを行ったことにより、平成２８年３月新規高卒者の就職内定率は２ 

月末において、１００％になるなど成果が上がっているものと分析しています。 

また、管内の自治体（町）は人口減少、特に若年者の管外流出に対し危機感を持っているため、管内自治体が開催する諸会議、協議会な

どに積極的に参加し、地域の雇用対策について、連携を図りながら、各種の取組みを行っています。 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受
給者早期再
就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受
給者の就職
件数 

学卒ジョブサ

ポーターの
支援による
正社員就職

件数 

建設分野の

就職件数 

実績 １，０５５ ９７８ １４７ ９４．０％ １００．０％ ４７．４％ ６０ ３１ ３６ 

目標 １，０８６ １，０１３ １７５ ９０．０％ ９０．０％ ４０．３％ ３８ ３１ ２６ 

目標達成率 ９７％ ９７％ ８４％ １０４％ １１１％ １１８％ １５８％ １００％ １３８％ 

（参考）過去３年度平均 １，１５６ １，０８５ １５８  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク網走 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  当所では、雇用保険受給者の早期就職の目標達成を最重要と考え、特に重点的に進めることとし、給付制限対象者への来所勧奨や認定日

における事前マッチング求人の提供などの取組みを行いました。 

  特に早期就職の効果が期待できる給付制限対象者への来所勧奨は、来所率４０％以上の目標設定に対し、実績は５７．５％となり目標を

大きく超える結果となりました。 

  平成２８年度は、引き続き積極的に取り組み、また、来所時には事前マッチング求人の提供など、直接就職に結びつく取り組みも重点的

に実施することとしています。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  当所は一部門制ですが、求人担当窓口と求職相談窓口をそれぞれ設置していたところ、新規求人の増加に伴い求人担当者が不足気味とな

ったことから、部門全窓口が求人・求職共に対応することと変更しました。 

  これにより、求人者サービスの低下を防ぐことができたほか、求職担当者が直接求人者と接することにより求人票に表れない求人者のニ

ーズが把握できるようになったこと、求職者ニーズに沿った条件緩和指導等が行えるようになった等、サービスの改善につながりました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   正社員求人数が増加する中、いかにそれを充足させるかが課題であると考えており、今後は正社員求人について求人者ニーズを的確にと

らえ、積極的なマッチングを実施する等の早期充足サービスを重点的に実施します。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   当所管内においても人口減少等による人材不足が一部の産業にみられるため、人材の確保、定着の促進や意欲の向上のための処遇改善、

人材育成、雇用の安定など雇用管理の改善について、各種助成金の周知等による啓発に取り組みます。  

  

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

障害者就職

件数 

正社員求人

数 

実績 ６９２ ６６２ ２００ ９１．５％ ９３．０％ ４２．８％ ４７ ３４ １，３２８ 

目標 ８７３ ８４６ ２２０ ９０．０％ ９０．０％ ４１．４％ ３８ ３０ １，０８１ 

目標達成率 ７９％ ７８％ ９１％ １０２％ １０３％ １０３％ １２４％ １１３％ １２３％ 

（参考）過去３年度平均 ８３４ ８２４ １９５ 
 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク苫小牧 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

   求職者が減少傾向にある中、当所においては、就職件数の目標を達成するため、求職登録された方との信頼関係を構築しながら、ハロー  

ワークの就職支援メニューの積極的実施に取り組みました。 

具体的には、丁寧、かつ、きめ細やかな職業相談を実施するとともに、当所が主体的に選定した求人の提案や応募書類の添削指導、面接

選考に向けた助言・指導等を能動的に行った他、早期再就職を希望している方等を対象に、当所の窓口担当者が個別に就職支援を行う求職

者担当制を実施いたしました。 

特に求職者担当制については、応募書類の添削指導、面接選考に向けた助言・指導等、ハローワークのサービスメニューの活用の働き掛

けや職業紹介後のフォローアップ等積極的に取り組み、個別支援を行った 460 人中、380 人の方が再就職に結びつき、就職率は 82.6％と大

きな成果を上げました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  雇用保険を受給されている方の早期再就職を促進するため、失業認定日における失業認定単位時間毎の雇用保険受給者数を調整し、職業

相談の時間が十分確保できるよう工夫しました。 

  また、当所職員が輪番で行っている初回講習については、説明内容に差異が生じることがないよう原稿の見直しを行った他、お互いにデ

モンストレーションを行う研修を実施し、より効果的な内容となるよう改善しました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   今後においても、求職登録された方との信頼関係を構築しながら、ハローワークの就職支援メニューの積極的実施に取り組んで参ります。 

   また、利用者が減少しておりました「ワークプラザとまこまい」については、今年 3 月、「苫小牧エスタビル」から表町の「ふれんどビ

ル 3階」に移転したことにより、ゆっくりと落ち着いて相談できる環境に整備され、また、従来なかった駐車スペースも確保でき、利便性

が向上したことから、これまで以上に利用勧奨に努め、就職促進を図りたいと考えております。 

 



 

（４）その他業務運営についての分析等 

   当所においては、道内他地域の求職者のみを募集する求人が、製造関連事業所から提出される特殊要因がありますが、最近の求職者減少

を受け当該求人への応募者が減少する等、就職件数に対する充足件数割合がここ数年減少傾向にあります。 

   このような状況下、当該求人に係るミニ面接会や管理選考等取り組んで参りましたが、過去の実績を踏まえた求人充足目標数をいかにク

リアしていくかが課題であると考えております。 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

ハローワー

クの紹介に

より正規雇

用に結びつ

いたフリータ

ー等の件数 

マザーズハ
ローワーク
事業におけ

る担当者制
による就職
支援を受け

た重点支援
対象者の就
職率 

その他（主な
自動車部品

製造求人の
充足率） 

実績 ３，７３７ ３，７８４ ９５４ ９４．６％ ９６．８％ ３０．２％ １１１ ２５８ １，０２９ ８８．６％ ５８．４％ 

目標 ４，０７８ ４，２９０ ９８８ ９０．０％ ９０．０％ ２４．６％ ７７ １８９ ９５１ ８７．５％ ２６．７％ 

目標達成率 ９２％ ８８％ ９７％ １０５％ １０８％ １２３％ １４４％ １３７％ １０８％ １０１％ ２１９％ 

（参考）過去３年度平均 ４，１４７ ４，３６０ １，０１０ 
 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク根室 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  新規求職者が減少する中、就職件数等の目標達成に向け、求職者との信頼関係を構築することが最重要と考え、求職者担当制の実施や雇

用保険受給者に対する事前マッチング求人の提供等について取り組みました。特に、求職者担当制については、27 年度対象者 163 人中、就

職者数は 89 人となり、就職率が 54.6％と大きな成果をあげることができたと考えています。 

  また、雇用保険受給者に対する事前マッチング求人の提供については、紹介・就職件数いずれも低調ではありましたが、受給者ご本人と

の信頼関係を構築する取組みとして重要であることから、今後もマッチング精度の向上に努め、継続実施することといたします。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

   マッチング精度の向上を図るため、27 年 7 月より、職業紹介時における採用可能性の見立てと採否結果による振り返りを行うこととしま

した。27 年度においては、ハローワークのマッチングによる紹介件数 120 件、うち就職件数 60 件、紹介成功率 50.0％、一方、求職者の自

選求人に対する紹介は、紹介件数 1,353 件、うち就職件数 580 件、紹介成功率 42.8％となり、紹介成功率はマッチング紹介が自選紹介より

も 7.2 ポイント上回る結果となりました。採用可能性については、高・中・低の 3段階に分類して取り組みましたが、マッチング紹介、自

選紹介、いずれも採用可能性が高いと判断した求職者の紹介成功率が最も高い結果となりました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   「お客様の声を聞く」投函箱の設置場所や意見記入用紙の備付場所の見直しを行い、利用者の方々からの幅広なご意見を把握する環境を

整え、求人者及び求職者サービスの向上を図ります。 

   また、求人者には、求人条件に該当する求職者情報を提供し、求人者からのリクエスト紹介のほか、紹介見込みの可能性を通して、求人

条件に関する助言等を行い、求人の充足可能性が高まるサービスを強化いたします。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   管内の基幹産業である農業や漁業の業界を取り巻く情勢として、相当の雇用変動や雇用調整が危惧される動きがある中、振興局や地方自

治体等と連携を十分に図りながら関係業界に関する情報収集・交換に努め、経営・雇用動向等に注視し、状況によっては関係機関と連携し

た雇用対策等を講じる必要があると認識しています。 

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 
（受理地） 

雇用保険受

給者早期再
就職件数 

満足度 
（求人者） 

満足度 
（求職者） 

紹介 
成功率 

障害者就職
件数 

ハローワー

クの紹介に
より正規雇
用に結びつ

いたフリータ
ー等の件数 

正社員求人
数 

 実績 １，３０９ １，１９４ ２５１ １００．０％ ９７．２％ ４２．０％ ５６ １８０ １，７０７ 

目標 １，４８４ １，３４６ ２４０ ９０．０％ ９０．０％ ４０．３％ ４０ １７２ １，６２９ 

目標達成率 ８８％ ８９％ １０５％ １１１％ １０８％ １０４％ １４０％ １０５％ １０５％ 

（参考）過去３年度平均 １，５００ １，３６５ ２５８  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

標準的な成果 



 

ハローワーク札幌東 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

  当所は、全道で一番雇用保険受給者が多いハローワークであることから、雇用保険受給者の早期再就職件数の目標達成を最重要と考え、

初回認定日の全員相談を通して就職支援サービスメニューの的確な説明、求職条件・経験等を勘案した求人情報の提供などに積極的に取組

み、当所の継続的な利用勧奨を行ってまいりました。 

  特に、初回認定日の全員相談については、認定時間の分散化を行い十分な職業相談時間の確保に努めたほか、初回職業講習時において、

早期再就職のメリット、失業期間の長期化のデメリットを丁寧に説明し、早期求職活動の重要性を伝えてきました。 

  これらの取組みにより、雇用保険受給者の早期再就職件数は 4,676 件となり、目標としていた 4,394 件を 6.4％（282 件）上回ることが

できました。また、これは過去 3年間の平均値である 4,332 件も上回っております。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

  年度当初から求人者担当制に取り組み、求人の早期充足を図るための支援策を積極的に実施してまいりました。年度後半からは、マッチ

ング機能を強化し更なる充足数の向上を目指すため、求人充足会議を仲立ちとした求人者担当制に移行し、職業相談部門との連携により、

求人票記載内容の見直し及び求人条件緩和の提案、適格求職者に対する積極的な職業紹介等に取り組んでまいりました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

   雇用保険受給者のうち、就職意欲が高く積極的に求人への応募に取組んでいる方に対する重点的な支援を行うこととしています。前回の

認定日以降に応募実績がある方を対象とし、失業認定後に雇用保険給付課から職業相談部門への誘導を行い、職業相談を実施し応募選定状

況の確認、必要によりマッチングによる支援を実施することを検討しています。 

（４）その他業務運営についての分析等 

   平成 27 年度は、保育分野での人手不足解消、及び保育士の待遇改善のため、保育園からの求人に対する雇用管理指導と併せて正社員求

人への転換の働きかけを実施してきましたが、従前からの雇用慣習である、経営的に厳しい状況にある等の理由により、正社員求人へ転換

できたのは 11 件に留まりました。平成 28 年度においても、雇用管理指導と併せた正社員求人への転換を積極的に働きかけてまいります。 

 

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ 特記事項 

 緊要度が高い求職者で 2か月以上就職が決定していない方を対象に、担当者制による就職支援を実施したほか、応募書類の作成支援・模擬面

接及び職業適性検査・職業興味検査などの支援策を案内し、求職者の希望・条件にあった求人情報の提供等により、新規求職者が対前年度 7.5％

減少する中、平成 27 年度の就職件数は目標の 8,166 件には達しなかったものの、目標値の 99.1％である 8,094 件の就職を実現することができ

ました。 

 また、求職者の希望が高い正社員求人の確保については、管轄地域を 5地区に分けて地域ごとに担当者を配置し、これまでの求人申込状況等

から正社員求人の提出の可能性がある事業所を中心に、きめ細かな求人開拓を積極的に展開しました。これにより、平成 27 年度の正社員求人

は 21,498 件と目標の 20,527 件を 4.7％（971 件）上回ることができました。 

４ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  

就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

障害者就職

件数 

学卒ジョブ

サポーター

の支援によ

る正社員就

職件数 

ハローワー

クの紹介に

より正規雇

用に結びつ

いたフリータ

ー等の件数 

マザーズハ

ローワーク

事業におけ

る担当者制

による就職

支援を受け

た重点支援

対象者の就

職率 

正社員求人

数 

正社員就職

件数 

実績 ８，０９４ ７，５８２ ４，６７６ ９６．１％ ９７．５％ １７．９％ ５７５ ７６４ ５０６ １，４０９ ９２．９％ ２１，４９８ ３，９０１ 

目標 ８，１６６ ７，８９１ ４，３９４ ９０．０％ ９０．０％ １３．６％ ５５５ ７２２ ３１５ １，４８６ ８７．５％ ２０，５２７ ４，０１８ 

目標達成率 ９９％ ９６％ １０６％ １０７％ １０８％  １３２％ １０４％ １０６％ １６１％ ９５％ １０６％ １０５％ ９７％ 

（参考）過去３年度平均 ８，６６４ ８，３０３ ４，３３２ 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク札幌北 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所において重点的に取り組んだ事項は、職業相談担当部門と求人受付部門が連携した求人充足サービスです。 

具体的には、事業所から申し込みのあった求人の充足に向けて求職者が応募しやすい求人内容とするため、それぞれの部門の担当者が求

人票の再点検を行い、求人者への求人条件の緩和の必要性についての説明や、仕事内容欄の充実、アピールポイントの追加、求人条件の表

現の明確化等の求人票の修正を加え、修正後の求人票の再掲示や求職者への情報提供、小規模な面接会の開催などの取組を実施しました。 

  加えて、求人事業所推薦シート、求職者推薦シートを作成し、求人受付部門と職業相談担当部門から魅力的な求人情報や求職者の情報を

収集し、能動的マッチングを実施しました。 

その結果、年間目標に僅かに届かなったものの、求人充足数は６，４６６人（目標達成率９８％）と一定成果を上げることができました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

利用者アンケートで「担当者の個別相談」に関する期待度が５９．７％と北海道平均（４８．４％）を大きく上回っていたため、雇用保

険を受給されている方のアンケートに応募書類や面接に係る準備状況を確認する質問項目を加えて、個別支援に誘導する機会を増やす取組

を行いました。 

また、「小規模面接会」に関する求人者の満足度が２９．６％と低い値となっていたため、需要の多い職種の中から「保育士」を対象とし

たミニ面接会を在職中の方も含め、多くの方が参加いただけるように１８～１９時の時間帯で開催しました。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

求人充足サービスを更に充実させるため、所員による事業所訪問を積極的に実施します。 

具体的には、訪問した所員による職場風景や取扱商品等の画像撮影、事業主や働くスタッフからのコメントの収集、職場見学等を行い、

求人票に表現されていない（表現しにくい）職場環境や雰囲気などを把握するなどして、求職者と求人者への働きかけを一層強めていきま

す。 

 



 

（４）その他業務運営についての分析等 

当所管内の石狩湾新港地域には６００社超の企業が集積し、操業していますが、札幌市との公共交通機関でのアクセスの問題などもあり

求人充足が進まず、製造業や物流関係の事業所は人手不足の状況が続いている状況です。 

   今後は、石狩湾新港地域の求人充足対策として、ハローワーク札幌、ハローワーク小樽と連携し、管轄を超えた求人充足に係る取組につ

いて検討を進めていきます。 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

障害者就職

件数 

学卒ジョブサ

ポーターの

支援による

正社員就職

件数 

ハローワー

クの紹介に

より正規雇

用に結びつ

いたフリータ

ー等の件数 

公的職業訓

練の修了３

ヶ月後の就

職件数 

正社員求人

数 

建設分野の

就職件数 

実績 ５，８５０ ６，４６６ ３，１８１ ９７．１％ ９７．４％ １６．２％ ６４０ ６０８ ３７１ １，３９０ ２７１ １８，４０４ ２８７ 

目標 ６，２００ ６，６２１ ３，１３７ ９０．０％ ９０．０％ １２．０％ ６２７ ５３５ ３１５ １，２９１ ２１３ １７，３０１ ３５８ 

目標達成率 ９４％ ９８％ １０１％ １０８％ １０８％ １３５％ １０２％ １１４％ １１８％ １０８％ １２７％ １０６％ ８０％ 

（参考）過去３年度平均 ６，２７５ ６，５９３ ３，０５９ 

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

良好な成果 



 

ハローワーク千歳 就職支援業務報告（平成２７年度） 

１ 所長による分析（業務運営の総括） 

（１）特に重点的に取り組んだ事項 

当所では、所重点項目において、「障害者の就職件数」に対する取組の目標達成を最重要と考え、特に重点的に進めることとし、障害者雇

用率未達成事業所を中心に求人開拓を行い、ジョブコーチ等障害者職業センター及び障害者就労支援施設と連携を密にしたチーム支援によ

り、障害者就職件数の目標達成に結び付けることができました。 

（２）サービス改善・業務改善を図った事項 

雇用保険受給者に対する初回講習時の求職者アンケートについて、よりマッチングの精度を高めるため、内容の見直しを行い訓練の応募

者増加に結び付けることができました。 

充足率の向上を図るため、求人者担当者制を実施し、求人者支援員が訪問時受理した求人等に対し、マッチングを行い求職者情報の提供

や求職者へのＤＭ送付を実施したが目標達成には至りませんでした。 

（３）今後のサービス・業務改善の取組について 

初回認定日において、緊要度の把握や現在の状態、今後の求職活動方法、希望等詳細な情報収集を行い、マッチング精度を向上させるた

め、初回講習時に実施している求職者アンケートの時期等の見直しを検討しています。 

相談・面接会において、参加した事業所に対してアンケートを実施し、今後における面接会等の取組の参考とするように検討しています。 

（４）その他業務運営についての分析等 

平成 27 年度より実施している、「お仕事万博」等千歳市や民間団体との連携による取り組みを今後も引き続き行い、人手不足職種に係る

就職者数の増加に努めます。 

正社員求人数の目標は順調に推移しているものの、札幌圏の中では低調なため、窓口や求人開拓時に実施している正社員求人の確保等の

取組を引き続き実施します。 

   

 



 

 

２ 総合評価（※） 
※  業務量や業務の特徴などが同じようなハローワークとの比較による評価 

３ マッチング関係業務の成果（主なもの） 

  就職件数 
充足件数 

（受理地） 

雇用保険受

給者早期再

就職件数 

満足度 

（求人者） 

満足度 

（求職者） 

紹介 

成功率 

生活保護受

給者の就職

件数 

障害者就職

件数 

マザーズハ

ローワーク

事業におけ

る担当者制

による就職

支援を受け

た重点支援

対象者の就

職率 

正社員求人

数 

実績 ２，５２２ ２，３４８ ８９７ ９６．３％ ９５．８％ ３２．５％ ５８ １０８ ８８．０％ ４，４４１ 

目標 ２，６４８ ２，４７９ ８５４ ９０．０％ ９０．０％ ２５．４％ ７７ １０５ ８７．５％ ３，９９７ 

目標達成率 ９５％ ９５％ １０５％ １０７％ １０６％ １２８％ ７５％ １０３％ １０１％ １１１％ 

（参考）過去３年度平均 ２，６３６ ２，４９５ ８４８  

※ 「目標達成率」は年度当初に設定した目標値に対する達成率 

標準的な成果 


